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Priklad 11.1 Jedenacty domaéci kol se opét sklada ze dvou ¢asti, implementacni a detektivni.

4

Implementacni cast

Ve studijnich materidlech naleznete databazi fakti v jazyce Prolog, ktera reprezentuje rodinné
vztahy a platy jednotlivych osob. Konkrétné se jedné o predikat parent/2, ktery reprezentuje,
ze osoba v prvnim argumentu je rodicem osoby v argumentu druhém, a predikat wage/2, ktery
reprezentuje, ze Cislo ve druhém argumentu je plat osoby v argumentu prvnim.

Napriiklad (¢ast z vySe zminéného souboru):
parent(ivan, tomas).

parent(jana, tomas).
parent (tomas, alena).

wage(ivan, 10).
wage (tomas, 40).
wage (jana, 20).

Vasim tkolem bude napsat predikaty descendantList/1 a wageSum/2 specifikované takto:

o Predikat descendantList/1 uspéje, pokud seznam v prvnim argumentu reprezentuje
rodovou linii. Konkrétné uspéje pravé tehdy, kdyz kazdé dvé po sobé nasledujici osoby v
seznamu jsou v relaci parent/2 (tedy pro kazdy prvek seznamu X a jeho bezprostiedniho
naslednika Y musi platit parent (X, Y)).

Napriklad tyto dotazy uspéji:
— 7- descendantList([]).
— 7- descendantList([ivan]).
— ?- descendantlList([ivan, tomas]).
— ?7- descendantList([tomas, alenal).

— ?- descendantList([ivan, tomas, alena]).
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A tyto dotazy neuspéji:
— ?- descendantList([alena, ivan]).
— 7- descendantList([ivan, jana]).

o Predikdt wageSum/2 reprezentuje soucet platii seznamu osob. Konkrétné uspéje pravé
tehdy, kdyz cislo ve druhém argumentu je souctem plati vSech osob ze seznamu v argu-
mentu prvnim.

Napriklad tyto dotazy uspéji:
— 7- wageSum([], 0).
— 7- wageSum([ivan], 10).
— 7- wageSum([ivan, jana], 30).
— 7- wageSum([ivan, ivan], 20).

Pokud chcete za tuto cast ziskat plny pocet bodu, predikat descendantList/1 musi fungovat
v médu descendantList(?) a predikat wageSum/2 musi fungovat v médu wageSum(+, 7).

Detektivni ¢ast

S pomoci interpretu jazyka Prolog a predikatii implementovanych v predchozi ¢asti najdéte:
o vSechny rodové linie, které maji soucet platia pravé 100,

o vSechny rodové linie, které maji soucet platia vétsi nez 200.

Poznamky k odevzdani

Odevzdejte jeden .pl soubor do prislusné odevzdavarny.

Ve hlavi¢ce souboru uvedte jméno, UCO a skupinu fesitele. V prvni ¢asti souboru imple-
mentujte vSechny pozadované funkce. Nezapomernte vas zdrojovy kod okomentovat. V souboru
prosime nechte uvedené definice predikat parent/2 a wage/2.

Ve druhé ¢asti jako komentai' uvedte vsechny rodové linie spliiujici dand zadéni a popiste, jak
jste pri jejich zjistovani postupovali (véetné pouzitych piikazi interpretu). Odpovédi na druhou
cast bez prislusnych prikazi interpretu nebudou uznany.

Za vase TeSeni muzete dostat i desetinné body, pokud napriklad implementujete jen ¢ast poza-
dovanych funkci.

LV Prologu je komentai uvozen znackou %
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